

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年4月 30 星期四 < 庚子年四月初八 >

A13

今日关注

省内中短途游将火热 东部景区预计人多车多

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员刘明、谢春旭报道：“五一”假期即将来临，深圳交警结合大数据、气象部门天气等情况，对今年的“五一”假期交通出行情况进行预测。预计本次假期自驾前往深圳市内、广东省内景点的热情将会非常高，而外地来深游客较往年五一会有所减少，市民出行以省内中短途自驾游为主，东部景区预计人多车多，部分高速公路通行压力较大。

今年“五一”因新冠肺炎疫情影响，跨境跨省出游受限，市民出行会转向市内游玩、省内游玩，市内交通较往年“五一”假期出行车辆增加，全市道路整体出行车辆预计将比平时周末出行量增加10%以上，达到平日工作日的90%以上，假期期间市内出行集中时段为10时至18时。

4月30日15时至夜间22时、5月1日7时至15时将会是出深的最高峰，5月4日、5日返深高峰时段主要集中在午后至夜间22时。出



假期出行需提前查看道路情况 王磊 摄

疫情尚未结束
出行避免扎堆

链接

交警表示，五一假期将持续借虎，严查酒驾，广大驾驶员切勿心存侥幸。深圳交警还将启用24小时高清视频巡逻抓拍占用应急车道等违法行为，以及大型车辆超速、超载、疲劳驾驶等交通违法行为。

此外，假日期间将对重点驾驶人、“两客一危一货一校”、“营转非”大客车、农村面包车等7类重点车辆“三率”隐患实施清理，4月30日零时至5月5日24时全省高速公路禁止危险货物运输车辆通行。

另外，交警提醒，疫情尚未结束，建议不要放松警惕，出行注意安全，避免扎堆。



口罩回收专用桶 羊城晚报记者 刘云 摄

城市 视角

羊城晚报记者 林园

新冠肺炎疫情期间，城市医疗废物急剧增加。近日，记者从深圳生态环境局官网获悉，1月20日至4月8日，深圳全市共收运处置医疗废物近3000吨，其中，高感染性医疗废物730余吨。涉疫情医疗废物由处置单位专车、专人、专线收运，医疗废物即到即烧，其他一般性医疗废物当日焚烧处置完毕。

专车专人专线收运 医疗废物即到即烧

源头切断“二次污染”，深圳完成医疗废物“三个能力”建设

所有运输车辆安装GPS系统

据了解，在规范体系建设方面，生态环境局编制印发16项工作指引，全面规范医疗废物分类投放、集中收集、暂时贮存、收运处置等工作，针对性解决“确诊患者粪便检出新型冠状病毒核酸阳性”排放废水防疫问题。深圳还建立了环境监管人员、集中收运人员、医疗机构医疗废物管理员“三位一体”工作联络机制，对医疗机构、集中隔离医学观察点、污水处理厂“一对一”监管。据统计，疫情防控期间，出动执法人员16830人次，抽查8507家次，发现问题立即要求整改，并安排专人跟踪落实。

环保部门还组织开发医疗废物智慧监管信息系统，所有运输车辆安装GPS系统，实现收运处置全过程中程信息化管理。开发医疗机构医疗废物APP和医疗废物监管APP，完善收运联单、异常预警、智能日报等手机处理功能。运用大数据、人工智能、图像识别及数据图谱等先进技术，深圳实现对治疗医院、

发热门诊、集中医学观察点等地医疗废物产生、收运、处置全过程闭环监管。

结合“无废城市”建设试点相关工作，深圳在疫情期间加快完成医疗废物“三个能力”建设，实现了医疗废物产生源头强化管控，加强消毒、规范分类；涉疫情医疗废物由处置单位专车、专人、专线收运，医疗废物即到即烧，其他一般性医疗废物当日焚烧处置完毕。环保部门密切关注涉疫情单位医疗废物投放、贮存、收运、处置情况，主动将密接集中隔离观察点产生的废物全部作为医疗废物收运处置，其他隔离点废物也制定了“专桶收集、消毒密封、焚烧处置”的处置指引。

新增一条35吨/日的焚烧生产线

疫情期间，应急能力建设的重要性空前凸显。针对医废增加问题，深圳完善应急处置机制，将危险废物焚烧设施、生活垃圾焚烧设施列为应急处置资源清单，确保在半小时内能够开展处置。目前，深圳共开

中考体育考试方案确定，将于6月10日至25日举行

取消必考科目任意选考两项

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：29日晚，深圳市教育局发布《深圳市2020年初中毕业生升学体育考试方案》(以下简称《方案》)。根据省教育厅的有关要求，今年深圳中考体育考试有所调整，不再采取“1个必考科目+1个选考科目”的方式，而是将原有的必考项目和选考项目全部纳入考试项目库，由学生在考试项目库中自行选择任意两个不同的项目参加考试。

《方案》指出，根据《广东省教育厅关

于切实做好2020年初中毕业生升学体育考试工作的通知》“分值保持不变”“调整统一测试项目”的要求，结合深圳实际，将原有的必考项目和选考项目全部纳入考试项目库。考试项目库包括：200米跑、中长跑（女生800米和男生1000米）、立定跳远、一分钟仰卧起坐（女生）、引体向上（男生）、投掷实心球、一分钟跳绳、篮球半场来回运球上篮、100米游泳（不限泳姿）。至于考试项目的规则及评分标准，执行广东省2020年初中毕

业生升学体育考试评分标准。根据考试方案，今年体育中考安排在6月10日至6月25日，其中游泳考试时间另行通知。全市设福田、罗湖、南山、盐田、宝安、龙岗、光明、坪山、龙华、大鹏等10个区（市属学校按学校所属区域划归相应区），由各各区选定符合要求的考点。成绩（总分）取选考两项的考试成绩得分的平均分，平均分超过100分的按100分计；考试成绩按0.3的权重（30分）计入其中考考试总成绩。

深圳发布青年发展规划建设青年发展型城市

强调青年力量促进人才交流 建立深港澳青年组织合作机制

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：深圳青年发展型城市建设从“构想”转变为“蓝图”迈出的重要一步。4月29日，深圳疫情防控工作新闻发布会（青年专场）上，《深圳青年发展规划（2020—2025年）》（以下简称《规划》）正式发布。这意味着，深圳青年发展型城市建设从此有了清晰的、长期的“路线图”。

《规划》充分尊重青年的主体地位，从青年思想道德、教育、文化、健康、婚恋、人才培养、就业与创新创业、交流与合作、社会融入与社会参与、权益与预防犯罪等十大领域提出发展措施，基本覆盖了青年成长发展涉及的主要方面。

针对深圳青年面临的婚恋交友困难问题，《规划》提出将婚恋教育纳入高校教育体系，推广举办集体婚礼等新式婚庆，建设“青爱团”等青年婚恋交友公益平台，开展健康、精准、务实的青年婚恋交友公益活动。

目前“青爱团”青年婚恋交友平台已经覆盖全市机关事业单位、国企、大型非公企业等团组织1000多个，注册用户超过2万多人，每年开展的线上线下婚恋交友公益活动超过80场；《规划》在此基础上，将青年婚恋作为重

要板块，每年计划不少于150场青年联谊公益活动，直接服务青年不少于15000人。

针对青少年权益受侵害事件时有发生的现象，《规划》提出包括健全青少年权益保护机制，深化“青少年维权岗”“零犯罪零受害（零涉毒）”社区创建、发挥12355青少年综合服务热线功能等具体措施，为青少年健康成长提供全方位守护。

值得一提的是，《规划》创新地将“青年人才”和“青年交流与合作”作为单独板块列出，突出强调“双区一代”的青年力量。引导深圳青年在区域合作和国际舞台肩负更多使命和担当。如深圳的“青年驿站”是全国首创，打造来深青年人才综合服务平台，为来深应届毕业生等青年人才提供短期免费住宿、人才政策宣讲、就业指导和城市融入等“一站式”服务。此外，研究出台便利粤港澳大湾区青年尤其是港澳青年在深圳学习、就业、创业、生活的具体措施，完善深港澳青年常态化交流平台，建立常态化深港澳青年组织合作机制，探索建设大湾区青年社会组织总部基地，推动湾区青年交往交流、交融。

目前“青爱团”青年婚恋交友平台已经覆盖全市机关事业单位、国企、大型非公企业等团组织1000多个，注册用户超过2万多人，每年开展的线上线下婚恋交友公益活动超过80场；《规划》在此基础上，将青年婚恋作为重

相关新闻 “深圳好青年”评选5月1日启动
一线医护人员、快递小哥都可参评

羊城晚报讯 2020年“深圳好青年”推选活动将于5月1日报名推荐，参评者可通过组织推荐、媒体推荐、社会推荐等方式报名。

与往年不同的是，在5个传统类别锐意创新、求知奋进、实干担当、爱心坚守、追求卓越的基础上，将青年婚恋作为重

上，为了激励在新冠肺炎疫情期间的优秀青年，今年推选特别设置了一个“抗疫先锋好青年”专项推选，一线医护人员和快递小哥都可参与评选，预计7月上旬最终推选产生“十大深圳好青年”“深圳抗疫先锋好青年”“深圳好青年提名奖”。（沈婷婷）

女子夜跑遇“咸猪手” 警方20小时抓获嫌疑男子

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员吴延梅报道：全民健身时代，夜跑已经成为人们时下流行的一种锻炼方式，但龙岗的小欣近日却遇到一件糟心事。4月26日晚上，小欣在龙城街道某路段夜跑锻炼期间被一男子摸臀猥亵。龙岗警方通过连夜视频追踪研判，20小时内就成功抓获嫌疑人朱某。

4月26日晚上11时许，大运城派出所接女事主小欣报警称：其在龙城街道某路段夜跑锻炼期间被一男子摸臀猥亵，她立即当场喝斥对方，男子随后骑着电动单车逃走。据其描述，嫌疑男子约20来岁，戴头盔，穿浅色外套和长裤。

警方提醒，广大市民若选择夜间锻炼等外出行动时，尽量结伴出行，避免偏僻人少路段，如遇到此类事件首先要保护好自己，寻找机会向周围的人求助并及时报警。同时警方也给小欣点赞，并呼吁市民群众遇到此类事件要勇敢站出来维护自身权益，配合公安机关将不法分子绳之以法。

深圳中院汇编疫情防控期间违法刑事审判手册
为涉疫情审判提供有力保障

羊城晚报讯 记者林园报道：近日，深圳中院刑二庭汇编《依法惩治新冠肺炎疫情防控期间违法犯罪刑事审判手册》（以下简称审判手册），并下发全市法院刑事审判部门，为依法打击涉疫情违法犯罪审判工作提供有力保障。审判手册根据深圳法院审理的已生效的涉疫情犯罪案件，编写了典型案例。

据介绍，审判手册收集整理了疫情以来，全国人大常委会关于禁止非法野生动物交易的相关决定，最高人民法院、最高人民检察院等中央机关下发的关于打击妨害疫情违法犯罪的各类通告、典型案例，广东省人大常委会关于防控疫情的决定，广东高院、广东省检察院等下发的关于打击妨害疫

情违法犯罪的通知、通告、细则，意见级典型案例，深圳市人大常委会关于全力做好疫情防控的决定和全面禁食野生动物条例，深圳中院、市公安分局发布的通告等，并根据深圳法院审理的已生效的涉疫情犯罪案件编写了典型案例。此外，审判手册还将常见妨害疫情防控违法犯罪所涉及的刑法条文及相关重要司法解释进行了节选和汇编。

刑二庭负责人表示，审判手册不仅可以供全市法院刑事审判工作人员运用，同时也可为全市司法机关在打击涉疫情违法犯罪中作为工具书参考使用，确保疫情期间从严从快从重打击妨害疫情防控违法犯罪和正确适用法律的有机统一。

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 文俏 / 美编 温亮 / 校对 黎松青